

东部战区开展“联合利剑-2024B”演习

新华社南京10月14日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,10月14日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台湾

海峡、台岛北部、台岛南部、台岛以东,开展“联合利剑-2024B”演习,舰机多向抵近台岛,诸军兵种联合突击,重点演练海空战备警巡、要港要域封控、海空对陆

打击、夺取综合制权等科目,检验战区部队联合作战实战能力。这是对“台独”分裂势力谋“独”行径的强力震慑,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

冥顽不化难逃覆灭 谋“独”挑衅注定失败

钧声

10月10日,赖清德在台北发表所谓“双十”讲话。这份讲话充斥“独味”与“毒味”,蓄意割裂两岸历史联结,继续鼓吹“互不隶属”的“新两国论”,编造“台独”谬论,宣扬分裂主张,煽动两岸敌意对抗,严重破坏台海和平稳定,遭到各方强烈批评。

10月14日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台湾海峡、台岛北部、台岛南部、台岛以东,开展“联合利剑-2024B”演习。这是对“台独”分裂势力谋“独”行径的强力震慑,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

统一是历史大势,是正道。1840年鸦片战争之后,为战胜外来侵略、争取民族解放、实现国家统一,中华儿女前赴后继,进行了可歌可泣的斗争。孙中山先生率先发出“振兴中华”的呐喊,领导辛亥革命取得成功,为实现中华民族伟大复兴探索道路。台湾自古就是中国的神圣领土,近代曾被外国侵略势力侵占,台湾民众深受其苦。1945年,中国人民取得抗日战争的伟大胜利,台湾

随之光复。1949年以后,由于中国内战延续和外部势力干涉,海峡两岸陷入长期政治对立的特殊状态,但台湾始终是中国领土的一部分,台湾同胞始终是中华民族的一分子,中华人民共和国政府始终是代表包括台湾在内的全中国的唯一合法政府,中国始终是全体中华儿女的伟大祖国,坚持一个中国原则始终是国际社会的普遍共识。

赖清德对台湾问题明明白白的历史经纬置若罔闻,对海峡两岸同宗同源的事实视而不见。在所谓“双十”讲话中,他处心积虑为分裂国家拼凑依据,强行灌输其“台独”主张,重弹“民主对抗威权”的老调,以所谓“民主自由”为幌子,继续“倚外谋独”“以武谋独”,企图将台湾绑上“台独”战车。赖清德新瓶装旧酒的“台独”谬论,再次暴露其冥顽不化的“台独”立场和升高级别对抗的险恶用心,将给台湾民众带来深重灾难。

“台独”是历史逆流,是绝路。过去8年,两岸关系急转直下的事实充分证明,民进党的“台独”路线、对抗路线、害台路线是台湾陷入兵凶战危、社会极度撕裂对立、经济民生严重受损的祸根根源。赖清德一意孤行走“台独”绝路,让台湾离和平、繁荣越来越远,离战争、衰退越来越近。

玩火者必自焚!赖清德和民进党当局在“台独”错误道路上胆敢铤而走险,必遭沉重打击,难逃覆灭的历史铁律。中国人民解放军东部战区开展“联合利剑-2024B”演习再次证明,“台独”分裂势力妄动一分,解放军的军事反制就更进一步,勒在“台独”分裂势力脖子上的链条就更紧一分,悬在“台独”分裂势力头上的利剑就更近一寸。

实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想,也始终关系着两岸同胞的前途命运。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。赖清德抛出什么样的“历史谬论”“台独怪论”,都改变不了两岸同属一个中国的客观事实,扼杀不了台湾同胞的祖国意识。我们有信心和有能力实现祖国完全统一,任何人、任何势力都阻挡不了民族复兴、国家统一的历史大势。我们愿以最大的诚意,尽最大的努力争取和平统一的前景,但决不为任何形式的“台独”分裂活动留下任何余地,决不承诺“独”“独”“独”,坚决粉碎分裂图谋,坚决斩断分裂幻想。

中国人民解放军始终强化练兵备战,全面提升打赢能力,坚决反制反“台独”分裂活动和外部干涉。只要“台独”挑衅一日不止,解放军捍卫国家主权和领土完整的行动就一刻不停。

联勤保障部队某基地深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——提振精神状态 聚力攻坚克难

■马晓斌 黄万里

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

联合空军某部开展远程物资投送训练,组织物流基地战略投送研究……前不久,联勤保障部队某基地围绕“基地职能定位怎么看、推动转型发展怎么办”等内容,组织官兵瞄准战略投送重难点课题展开研讨,着力破解制约部队战斗力建设现实问题。这是该基地紧贴使命任务深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神的重要举措之一。

“习主席在中央军委政治工作会议上,对新征程上推进政治建军作出战略部署,我们必须深入学习领会,坚决贯彻落实。”该基地领导介绍说,中央军委政治工作会议召开后,他们采取理论宣讲学与现场答疑学、专题集中学与分组研讨学相结合的方式,组织官兵第一时间学习习主席重要讲话精神,认真领会“提

振干事创业精神状态”等内容;利用党团活动日等时机开展讨论交流,引导官兵结合岗位实际,自觉把学习会议精神焕发出的政治热情转化为练兵备战战斗力。

“理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。学习贯彻会议精神要在真抓实干中找问题、提对策,确保备战状态再提振、胜战能力再提升。”该基地领导介绍,他们把学习贯彻会议精神与练兵备战实践相结合,紧盯制约部队战斗力建设的矛盾问题,先后梳理出指挥链路、资源共享、信息支撑等方面10余个具体问题,并第一时间制订整改措施、明确解决时限,在立竿见影中推动会议精神落地落实。

提振精神状态,聚力攻坚克难。前不久,该基地执行一次紧急航空投送保

障任务,因为任务官兵对相关规定了解不深,涉及人员车辆较多等原因,一度导致现场出现人员车辆进场装运迟滞。得知情况后,该基地立即与有关单位对接协调,建立联检工作机制,在机场指挥控制中心设立基地指挥控制席位,统筹协调指挥人员车辆进场工作,很快解决了进场装运迟滞问题,确保后续投送任务圆满完成。

为进一步打通战场投送链路,该基地先后赴地方10余家单位进行沟通,详细掌握周边产能、运能、储能等资源分布情况,着力构建“跨层次协同、跨区域支援、跨军地联合保障”军事物流体系。他们还主动与空降兵部队联合开展物资空投训练,培养掌握伞具装叠、机坪装叠等专业技能的业务骨干。

随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该基地官兵聚焦练兵备战难题合力攻坚,不断提振干事创业的精神气,推动部队保障能力稳步提升。

南部战区空军探索推开训练“协作区”机制提升练兵质效

统筹资源练协同 体系对抗练攻防

编者按 从“大抓体系对抗训练”到“突出体系练兵”,从“加强新装备新力量新领域训练和融入作战体系训练”到“大力推进体系练兵”,党的十八大以来,习主席对部队体系作战能力建设高度重视,为全军大力推进实战化训练指明了方向。南部战区空军联动战区其他军兵种,根据所属部队类型和驻地位置,按照就近就便、优势互补、资源共享原则,探索推开训练“协作区”机制,提升了练兵质效。

本报讯 李艺轩、记者陈典宏报道:空中,战鹰呼啸,电波流转;地面,雷达飞驰,导弹列阵。金秋时节,一场包括歼击机、预警机、地导、雷达和支援保障力量等多要素的体系化训练在某地拉开战幕。值得关注的是,此次多军种体系化训练的牵头组织单位,是南部战区空军所属的一个航空兵旅。

“仗要联合打,兵要体系练。”南部战区空军一名领导介绍,他们着眼用足用好训练资源,练强练硬联合作战战斗力,探索推开训练“协作区”机制,较好实现了作战力量整体融合、作战要素高度联合、作战行动多域联合、作战效能聚优释放。

前期,南部战区空军训练部门调研发现,部队日常训练中仍存在跨单位协调难度大、体系练兵质效不高等问题。该战区空军在广泛征求机关和部队意见建议基础上,联动战区其他军兵种,根据部队类型和驻地位置,科学划分片区,按照就近就便、优势互补、资源共享原则,在各自训练计划的基础上,统筹协调联合训练的内容及时间,逐步探索推开训练“协作区”机制。

“协作区”以该战区空军所属航空兵、地导、雷达部队为主体,指定各航空兵部队轮流担任“片长”,常态化统筹组织“协作区”内体系化训练。此外,他们还定期联动对接战区其他军种部队及各类型作战支援保障力量,共享训练计划和资源,一体筹划对抗编组训练。以往需要反复沟通协调的海空对抗、陆空联训成为“家常便饭”,多项协同预案和联合战术战法得到验证完善。

统筹资源练协同,体系对抗练攻防。某“协作区”位于沿海地域,海上方向相关训练一直是重难点内容。

轮值“片长”的航空兵某旅在筹划9月份训练时得知,南部战区海军某支队有出海训练计划。他们随即与该支队沟通协调,将各自训练内容统筹融合成体系化、模块化的联合训练课目,并一体安排相关课目的训练内容及时间。一方面,该旅联合“协作区”内空中支援保障力量,以海军舰艇模拟的“敌”舰为对手,组织实施超低空突防突击训练;另一方面,该旅又联合“协作区”内地导、雷达等兵力,与海军舰艇构建海空立体防空网,重点研练海上联合区域防空课目。几支分队既在背靠背互为对手中淬炼剑锋,又在一体化互为队友中学习交流,达到了互补共促、共同提高的目的。

“每人奉献一盘点,大家共享一桌餐。”记者打开某“协作区”近期训练计划看到,两个重难点课目被列为重点研练课题。“协作区”轮值“片长”积极协调多型战机和海上力量加入体系编组,周密筹划并实施数个空海攻防对抗课题研练,使各类型作战力量“串点成线、织线成网”。经过研练,他们发现并解决战术运用、协同配合、指挥控制等方面问题,相关战法预案得到修订完善。

训练“协作区”机制推开以来,该战区空军各部队联合条件下的体系化训练比重大幅提升,联合训练筹划组织更加高效,兵种间协同配合更为默契。得益于常态化、实战化的体系对抗训练,某“协作区”内相关部队不断提升核心作战能力,战斗力建设由“小步快跑”向“大步跨越”转变,训练场上呈现诸多新气象。前不久,在某演训任务中,航空兵某旅与同一“协作区”内的地导某旅发挥出色,分获空军“金飞镖”和“金盾牌”。

为充分解放和发展新质战斗力提供人才支撑

(第七版)

有一种使命,叫做为祖国站岗

(第十一版)



第82集团军某旅

实弹射击检验打击效能

本报讯 姚欣彤报道:铁甲轰鸣,硝烟弥漫。秋日,第82集团军某旅一场多弹种实弹射击训练紧张进行,全面检验官兵复杂情况下兵种协同打击效能。

该旅领导介绍,此次训练,他们按多兵种协同、多弹种射击、全要素测评原则设计训练内容,利用特殊地形、暗夜环境等条件,设置移动靶、攻击靶等,

组织官兵研练兵种协同战术战法,聚力提升部队实战能力。

训练现场,某步坦分队和某炮兵分队在暗夜条件下协同挺进作战地域。

“前方发现‘敌’目标!”接到指挥所传来的“敌情”通报后,现场指挥员沉着应对,迅速研判战场态势,果断指挥步坦分队官兵在炮兵火力掩护下发起攻击,顺利摧毁“敌”目标。

复杂特情融入协同训练,紧贴实战提升打赢能力。据介绍,下一步,该旅将结合任务要求,构建复杂逼真的战场环境,创新兵种协同战法打法,推动部队兵种协同打击能力进一步提升。

本报讯 李紫峰、记者胡云艳报道:空中靶机呼啸,海上战舰驰骋……日前,海军某大队协同友邻舰艇部队,围绕战场指挥、火力打击等内容,开展攻防训练。

“只有把协同配合练强、攻防转换练精,才能提升舰艇编队联合制胜能力。”该大队领导介绍,他们创新战法训法推进战训耦合,多次携手友邻舰艇部队,按照“情况预想+特情穿插”思路,开展多类型舰艇编组训练,对体系作战重点内容展开专攻精研。

“敌”机抵近!”机动途中,特情突至。编队立即转入防空御阵型,抢占有利阵位。各舰雷达显示屏上,多个目标点忽隐忽现,雷达号手快速捕捉目标。

“遭‘敌’电磁干扰,目标丢失!”导调组临机导调特情,编队各舰立即通过数据链与友邻部队实时共享空情态势。某艇作战室内,雷达号手根据友邻部队传递的空情信息,连续切换搜索方式,再次捕捉“敌”目标,并将相关数据传送至各舰。

接收目标信息后,编队指挥员果断下达战斗指令,统一指挥各舰调整航向航速,展开火力打击,“敌”目标被成功摧毁。

据了解,此次训练中,该大队根据训练海域水文气象特点,构建复杂战场环境,增加协同训练难度,不断探索优化多类型舰艇编组训练模式。

训练结束,复盘展开。官兵认真梳理训练中暴露出的短板弱项,制订针对性整改措施,力争打一仗进一步。

左上图:金秋时节,空军航空兵某旅开展飞行训练。 本报特约通讯员 尚洁岩摄

海军某大队

舰艇编组深化战训耦合

全面加强练兵备战